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1. സമാന്തരശ്രേ��ണികള്‍ - ക്ലാസ്്സ  8 

 കഴിഞ്ഞ ക്ലാസ്സുകളില്‍ നാം പഠിച്ചത്  . 

     ആദ്യപദം  f  ഉം  പപാതുവ്യത്യാസം  d    ഉം ആയ ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയുപ+ 

                                                        n - )0  പദം  പദം  =   d n + f   -  d 

 ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയുപ+യും ബീജഗണിതരൂപം  a n + b    എന്നാണ്  . 

            ഇതില്‍ a  ,  b  നിശ്ചിതസംഖ്യകളാണ്  .  a  പപാതുവ്യത്യാസം തപന്നയാണ് . 

     a   = d     ,  b  =  f   -  d                             

 �പവർത്തനം   1   

  5  , 9 , 13  ,  .  .  . എന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണിയുപ+ ബീജഗണിതരൂപം എഴുതുക . 

  ഉത്തരം 

                       xn         =   d n + f  –  d                                                                  f  =  5
  
                             =  4 x n  + 5  –  4                                                            d   =  9 – 5  = 4 

                        =  4 n  +   1 

 ( ഈ ശ്രേ��ണിയിപ� പദങ്ങള്‍  4 പ= ഗുണിതങ്ങശ്രേളാ+് 1 കൂട്ടി കിട്ടുന്നതാണ്  ) 

 �പവർത്തനം    2     ( തു+ർച്ചയായ  മൂന്നു എണ്ണല്‍ സംഖ്യകളുപ+ തുക )

ന+ുവിപ� സംഖ്യ 
തുകയും ന+ുവിപ�

സംഖ്യയും തമ്മി�ുള്ള
ബന്ധം 

1  +  2  +  3   =  6 2 3  x 2  = 6 

2  +  3  +  4   =  9 3 3  x 3  = 9

3 +  4  + 5  =  12 4 3  x  4 = 12

4 +  5  +  6   =  15 5 3  x 5 = 15

5 +  6  +  7   =  18 6 3  x 6 = 18
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   �പവർത്തനം    3     

   തു+ർച്ചയായ  മൂന്നു എണ്ണല്‍ സംഖ്യകളുപ+ തുക ന+ുവിപ� സംഖ്യയുപ+ 3   മ+ങ്ങാപണന്്ന 

   പതളിയിക്കുക .  

  ഉത്തരം 

 തു+ർച്ചയായ 3 എണ്ണല്‍ സംഖ്യകളില്‍ ന+ുവിപ� സംഖ്യ  n എപന്ന+ുക്കുക  . 

 സംഖ്യകള്‍  =  n – 1  ,  n  ,  n + 1  

 സംഖ്യകളുപ+ തുക = ( n – 1)  +  n  +   (n + 1 ) = 3  n  
 
                                                                                   = 3 x  ന+ുവിപ� സംഖ്യ 

�പവർത്തനം      4       ( തു+ർച്ചയായ  അഞ്ചു എണ്ണല്‍ സംഖ്യകളുപ+ തുക )

ന+ുവിപ� സംഖ്യ 
തുകയും ന+ുവിപ�

സംഖ്യയും തമ്മി�ുള്ള
ബന്ധം 

1  +  2  +  3  + 4 + 5    =  15 3 5  x 3  = 15

2  +  3  +  4  + 5 + 6   =  20
4 5  x 4  = 20

3  +  4  +  5  + 6 + 7   =  25
5 5  x 5  = 25

4  +  5  +  6  + 7 + 8  =  30
6 5  x 6  = 30

5  +  6  +  7  + 8 + 9    =  35
7 5  x 7  = 35

 
  �പവർത്തനം    5     

   തു+ർച്ചയായഅഞ്ചു എണ്ണല്‍ സംഖ്യകളുപ+ തുക ന+ുവിപ� സംഖ്യയുപ+  5  മ+ങ്ങാപണന്്ന 

   പതളിയിക്കുക .  

ഉത്തരം 

 തു+ർച്ചയായ 5 എണ്ണല്‍ സംഖ്യകളില്‍ ന+ുവിപ� സംഖ്യ  n   എപന്ന+ുക്കുക  . 

 സംഖ്യകള്‍  =  n – 2  , n – 1  , n  ,  n + 1 ,  n + 2    

 സംഖ്യകളുപ+ തുക = (  n – 2 ) + (  n – 1 ) +  n  + ( n + 1 ) + (  n + 2 )   = 5  n
 
                                                                                                                        =  5 x  ന+ുവിപ� സംഖ്യ
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�പവർത്തനം      6    ( തു+ർച്ചയായ  ഏഴു എണ്ണല്‍ സംഖ്യകളുപ+ തുക )

 തു+ർച്ചയായ  7 എണ്ണല്‍ സംഖ്യകളില്‍ ന+ുവിപ� സംഖ്യ  n എപന്ന+ുക്കുക  . 

 സംഖ്യകള്‍  =  n – 3  ,  n – 2  , n – 1  , n  ,  n + 1 ,  n + 2  ,  n + 3 

 സംഖ്യകളുപ+ തുക = ( n – 3 ) + ( n – 2 )+ ( n – 1 ) +  n  + ( n + 1 ) + ( n + 2)  +  ( n + 3 ) 
                
                                                                                                  =  7  n     =  7 x  ന+ുവിപ�  സംഖ്യ

   �പവർത്തനം    7    ( തു+ർച്ചയായ  മൂന്നു  ഇരട്ടസംഖ്യകളുപ+ തുക )
 

ന+ുവിപ� സംഖ്യ 
തുകയും ന+ുവിപ�

സംഖ്യയും തമ്മി�ുള്ള
ബന്ധം 

2  +  4  +  6   =  12 4 3  x 4 = 12 

4  +  6  +  8   =  18 6 3  x 6  = 18

6  +  8  + 10  =  24 8 3  x 8  = 24 

8 +  10  + 12  =  30 10 3  x 10 = 30

10  +  12  +  14  = 36 12 3  x 12 = 36

തു+ർച്ചയായ 3 ഇരട്ടസംഖ്യകളില്‍ ന+ുവിപ� സംഖ്യ  x    എപന്ന+ുക്കുക  . 

 സംഖ്യകള്‍  =  x   – 2  ,  x    ,  x   + 2  

 സംഖ്യകളുപ+ തുക = ( x   – 2  ) +  x     +  ( x   + 2 )   = 3  x        = 3 x  ന+ുവിപ� സംഖ്യ
 
    �പവർത്തനം    8     ( തു+ർച്ചയായ  മൂന്നു  ഒറ്റസംഖ്യകളുപ+ തുക )

ന+ുവിപ� സംഖ്യ 
തുകയും ന+ുവിപ�

സംഖ്യയും തമ്മി�ുള്ള
ബന്ധം 

1  +  3 +  5   =  9 3 3  x 3 = 9 

3  +  5  +  7   =  15  5 3  x 5  = 15

5  +  7  + 9  =  21 7 3  x 7 = 21 
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7 +  9  + 11  =  27 9 3  x 9 = 27

9  +  11  +  13 =  33 11 3  x 11 = 33

 
തു+ർച്ചയായ 3 ഒറ്റസംഖ്യകളില്‍ ന+ുവിപ� സംഖ്യ  x    എപന്ന+ുക്കുക  . 

 സംഖ്യകള്‍  =  x   – 2  ,  x    ,  x   + 2  

 സംഖ്യകളുപ+ തുക = ( x   – 2 )  +  x     +  ( x   + 2 )   = 3  x      = 3 x  ന+ുവിപ� സംഖ്യ
 
 �പവർത്തനം    9    ( തു+ർച്ചയായ മൂന്നിപ= ഗുണിതങ്ങളുപ+  തുക )

 തു+ർച്ചയായ മൂന്നിപ= ഗുണിതങ്ങളില്‍ ന+ുവിപ� സംഖ്യ  x    എപന്ന+ുക്കുക  .  

 സംഖ്യകള്‍  =  x   – 3 ,  x    ,  x   + 3  

 സംഖ്യകളുപ+ തുക = ( x   – 3  ) +  x     +  ( x   + 3 )    =  3  x     =  3 x  ന+ുവിപ� സംഖ്യ 

                                                                           
 �പവർത്തനം    10    

  5 , 9 , 13 ,  . . .    എന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ� തു+ർച്ചയായ     3   പദങ്ങളുപ+ തുക   

 ഈ ശ്രേ��ണിയിപ� തു+ർച്ചയായ 3 പദങ്ങളിപ� ന+ുവിപ� പദം  x    എപന്ന+ുക്കുക .

 പദങ്ങള്‍    =  x   – 4 ,  x    ,  x   + 4 

പദങ്ങളുപ+ തുക = (  x   – 4 )  +  x     + (  x    + 4 )   = 3 x   
 
                                                                                     = 3  x  ന+ുവിപ� പദം 

�പവർത്തനം   11    

  5 , 9 , 13 ,  . . .    എന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ� തു+ർച്ചയായ     5      പദങ്ങളുപ+ തുക   

ഈ ശ്രേ��ണിയിപ� തു+ർച്ചയായ 5  പദങ്ങളിപ� ന+ുവിപ� പദം  x    എപന്ന+ുത്താല്‍ .   . 

 പദങ്ങള്‍    = x   – 8,  x   – 4 ,  x    ,  x   + 4  ,  x   + 8 

 പദങ്ങളുപ+ തുക = ( x   – 8 )  + ( x   – 4 )  +  x     + (  x    + 4 ) + (  x    +  8 )   = 5 x   
 
                                                                                                                            = 5  x  ന+ുവിപ� പദം

�പവർത്തനം   11    

ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും തു+ർച്ചയായ  3  പദങ്ങളുപ+ തുക ന+ുവിപ� പദത്തിപ= 

മൂന്നു മ+ങ്ങായിരിക്കും എന്്ന പതളിയിക്കുക . 
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ഉത്തരം 

 പപാതുവ്യത്യാസം y  ആയ ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയുപ+ തു+ർച്ചയായ 3 പദങ്ങളിപ� ന+ുവിപ�

  പദം  x     എപന്ന+ുക്കുക  .  

 പദങ്ങള്‍    =   x   – y  ,  x    ,  x   + y    

 പദങ്ങളുപ+ തുക =  (  x   – y   ) +  x     + ( x   + y  )   = 3 x    =  3  x  ന+ുവിപ� പദം 

                                                                                                                
�പവർത്തനം   12    

 ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും തു+ർച്ചയായ  5  പദങ്ങളുപ+ തുക ന+ുവിപ� പദത്തിപ=

 അഞ്ചു മ+ങ്ങായിരിക്കും എന്്ന പതളിയിക്കുക . 

ഉത്തരം 

 പപാതുവ്യത്യാസം y  ആയ ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയുപ+ തു+ർച്ചയായ 5 പദങ്ങളിപ� ന+ുവിപ�

 പദം  x    എപന്ന+ുക്കുക  .  

 പദങ്ങള്‍    = x   – 2 y  ,  x   – y  ,  x    ,  x   + y   ,  x   + 2 y  

 പദങ്ങളുപ+ തുക = ( x   – 2 y ) + ( x   – y ) + x   +(  x   + y ) + ( x   + 2 y ) = 5 x   = 5 x ന+ുവിപ� പദം

                                                                                                                                                                                             
      �പവർത്തനം   13    

 ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും തു+ർച്ചയായ 7 പദങ്ങളുപ+ തുക ന+ുവിപ� പദത്തിപ= 

  ഏഴു  മ+ങ്ങായിരിക്കും എന്്ന പതളിയിക്കുക . 

ഉത്തരം 

 പപാതുവ്യത്യാസം y  ആയ ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയുപ+ തു+ർച്ചയായ 7 പദങ്ങളിപ� ന+ുവിപ�

  പദം  x  എപന്ന+ുക്കുക  . 

 പദങ്ങള്‍    = x   – 3 y  , x   – 2 y  ,  x   – y  ,  x    ,  x   + y   ,  x   + 2 y   ,  x   + 3 y

 പദങ്ങളുപ+ തുക = ( x   – 3y ) +(  x   – 2 y  ) +(  x   – y  ) + x    + ( x   + y  ) + ( x   + 2 y ) + ( x   + 3 y  )

                              = 7  x      =    7  x  ന+ുവിപ� പദം

 കപGത്ത�ുകള്‍ 

 ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും തു+ർച്ചയായ 3 പദങ്ങളുപ+ തുക ന+ുവിപ� പദത്തിപ= 

      മൂന്നു മ+ങ്ങാണ് . 
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 ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും തു+ർച്ചയായ 5 പദങ്ങളുപ+ തുക ന+ുവിപ� പദത്തിപ= 

       അഞ്ചു മ+ങ്ങാണ് . 

 ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും തു+ർച്ചയായ 7 പദങ്ങളുപ+ തുക ന+ുവിപ� പദത്തിപ= 

       ഏഴു മ+ങ്ങാണ് . 

ശ്രേ�കാഡീകരണം  

    n ഒരു ഒറ്റസംഖ്യയായാല്‍ , ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയുപ+യും തു+ർച്ചയായ n    പദങ്ങ

    ളുപ+ തുക ന+ുവിപ� പദത്തിപ=  n  മ+ങ്ങായിരിക്കും .  

 �പവർത്തനം   14    
     
ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ� ആദ്യപത്ത മൂന്നു പദങ്ങളുപ+ തുക 12 ആണ് . ഈ ശ്രേ��ണിയുപ+ 

രGാമപത്ത പദപമ�ത ? 

 ഉത്തരം 
  

 ആദ്യപത്ത മൂന്നു പദങ്ങളുപ+ തുക  =  3  x  ന+ുവിപ� പദം  =  3 x  രGാംപദം
 
                                    3 x  രGാംപദം  =  12 

                                                                                      രGാംപദം  =  12
3

= 4

 �പവർത്തനം   15    
     
ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയുപ+ അഞ്ചാംപദം 10 ആണ് .  ഈ ശ്രേ��ണിയുപ+ ആദ്യപത്ത  9 പദങ്ങ

 ളുപ+ തുകപയ�ത  ? 

 ഉത്തരം 
  
 ആദ്യപത്ത 9 പദങ്ങളുപ+ തുക  =  9  x  ന+ുവിപ� പദം 

                                                                  =  9  x  അഞ്ചാംപദം
 
                                                       =  9  x 10   = 90
�പവർത്തനം   16    
     
ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയുപ+ ആദ്യപദം  10 ഉം ആദ്യപത്ത അഞ്ചു പദങ്ങളുപ+ തുക 500   ഉം 

  ശ്രേ��ണി എഴുതുക  .  

 ഉത്തരം 
  

 ആദ്യപത്ത 5 പദങ്ങളുപ+ തുക  =  5  x  ന+ുവിപ� പദം    =  5  x  മൂന്നാംപദം
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                                5 x   മൂന്നാംപദം  =   500

                                                                      മൂന്നാംപദം  =  
500

5
= 100

                               പ�ൊതുവ്യത്യൊസം =
�ദവ്യത്യൊസം

സ്ഥൊനവ്യത്യൊസം
=
x3 − x1

3 − 1
=

100 − 10
2

=
90
2

= 45  

                                                ശ്രേ��ണി   =  10  ,   55   ,  100 ,   145   ,    .  .  .  
                                          
�പവർത്തനം   1  7     (  അ+ുത്ത+ുത്ത  മൂന്നു പദങ്ങള്‍  ) 

ന+ുവിപ� പദം  ആദ്യപദം +
അവസാനപദം

1  ,  2   ,  3    2 1  + 3  = 4  

2   ,  4   ,  6   4 2  + 6  = 8  

1  ,  3   , 5 3  1 + 5  = 6 

7  ,  11   , 15  11  7 + 15  = 22 

9   ,  14   ,  19   14   9 + 19  = 28 

 
ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ� തു+ർച്ചയായ 3 പദങ്ങളുപ+ തുക ന+ുവിപ� പദത്തിപ= മൂന്നു

 മ+ങ്ങാണ്  . അശ്രേIാള്‍ ആദ്യപദവും  മൂന്നാംപദവും മാ�തം കൂട്ടിയാല്‍ ന+ുവിപ� പദത്തി

 പ= 2 മ+ങ്ങാകുമശ്രേJാ . അതായത് 

ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും അ+ുത്ത+ുത്ത മൂന്നുപദങ്ങപള+ുത്താല്‍ ആദ്യപദത്തി

 പ=യും അവസാനപദത്തിപ=യും തുകയുപ+ പകുതിയാണ് ന+ുവിപ� പദം  

�പവർത്തനം   1  8     (  അ+ുത്ത+ുത്ത അഞ്ചു പദങ്ങള്‍  ) 

ന+ുവിപ�
 പദം    x1  +  x 5    x2  +  x4

1  , 2  ,  3 , 4 , 5    3 1  + 5  = 6 2  + 4  = 6 

2   , 4  ,  6 ,  8 , 10   6 2  + 10  = 12 4  + 8  = 12
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1  , 3  ,  5 ,  7 , 9   5  1 + 9  = 10  3 + 7  = 10

5  , 8 ,  11 , 14 , 17    11  5 + 17  = 22  8 + 14  = 22 

3  , 10  ,  17 , 24 , 31 17   3 + 31  = 34   10 + 24  = 34

 കപGത്ത�ുകള്‍ 

  ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും അ+ുത്ത+ുത്ത അഞ്ചു പദങ്ങളില്‍ ,

  x  1  +  x  5   =   x  2  +  x  4

  ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും അ+ുത്ത+ുത്ത അഞ്ചു പദങ്ങളില്‍ ,ന+ുക്കു നിന്്ന ഇരു 

      വ�ശ്രേത്തക്കും ഒശ്രേര അക�ത്തി�ുള്ള പദങ്ങളുപ+ ശ്രേജാ+ികളുപ+ തുക തു�്യമാണ് . 

 ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും അ+ുത്ത+ുത്ത അഞ്ചു പദങ്ങളില്‍ , ന+ുക്കു നിന്്ന ഇരു 

   വ�ശ്രേത്തക്കും ഒശ്രേര അക�ത്തി�ുള്ള പദങ്ങളുപ+ ശ്രേജാ+ികളുപ+ തുക ന+ുവിപ� പദത്തിപ=

   രGു മ+ങ്ങാണ്.  

 ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും അ+ുത്ത+ുത്ത അഞ്ചു പദങ്ങളില്‍ , ന+ുക്കു നിന്്ന ഇരു 

   വ�ശ്രേത്തക്കും ഒശ്രേര അക�ത്തി�ുള്ള പദങ്ങളുപ+ ശ്രേജാ+ികളുപ+ തുകയുപ+ പകുതിയാണ് 

   ന+ുവിപ� പദം .   

  ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും അ+ുത്ത+ുത്ത അഞ്ചു പദങ്ങളില്‍ , ഏപതങ്കി�ും രGു

      ശ്രേജാ+ി സ്ഥാനങ്ങളുപ+ തുക തു�്യമാപണങ്കില്‍ , ആ സ്ഥാനങ്ങളിപ� പദങ്ങളുപ+ തുകയും 

      തു�്യമായിരിക്കും . 

NOTE  : 

  ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും അ+ുത്ത+ുത്ത അഞ്ചു പദങ്ങളില്‍ ,ഏപതങ്കി�ും രGു 

  ശ്രേജാ+ി സ്ഥാനങ്ങളുപ+ തുക തു�്യമാപണങ്കില്‍ , ആ സ്ഥാനങ്ങളിപ� പദങ്ങളുപ+ തുകയും 

   തു�്യമായിരിക്കും .

 ഇത് നമുക്ക് ബീജഗണിതരീതിയില്‍ പതളിയിക്കാം  . 
 
പപാതുവ്യത്യാസം d ആയ ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ� അ+ുത്ത+ുത്ത  5  പദങ്ങളില്‍ ന+ുവി

 പ� പദം  c  എപന്ന+ുത്താല്‍  , 

    പദങ്ങള്‍    =   c – 2 d  , c - d  ,  c  ,  c + d  , c + 2d  
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          x  1  +  x  5   =    ( c – 2 d )   + ( c + 2d  ) = 2 c

     x  2  +  x  4   =  (  c –  d  ) + (  c  +  d )   = 2 c

�പവർത്തനം   19     (  അ+ുത്ത+ുത്ത ഏഴു പദങ്ങള്‍  ) 

ന+ുവിപ�
 പദം    x1  +  x7    x2  +  x6   x 3  +  x5

1  , 2  ,  3 ,  4  , 5 , 6 , 7   4 1  + 7  =  8 2  + 6  =  8 3  + 5  =  8 

2   , 4  ,  6 ,  8 , 10 , 12 ,14 8 2  + 14  =16 4  + 12 = 16 6 + 10 = 16

1  ,  3  ,  5  , 7 ,  9 , 11 , 13 7  1 +13  = 14  3 + 11 = 14 5 +  9 = 14

5 , 8 , 11 , 14 , 17  ,20, 23    14  5 + 23 = 28 8 + 20 = 28 11 + 17 = 28

3 , 10 , 17, 24 , 31 ,38 , 45 24  3 + 45 = 48 10 +38 = 48 17 + 31 =48

 കപGത്ത�ുകള്‍ 

  ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും അ+ുത്ത+ുത്ത ഏഴു പദങ്ങളില്‍ ,

   x  1  +  x  7   =      x  2  +  x  6   =     x  3  +  x  5

  ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും അ+ുത്ത+ുത്ത ഏഴു പദങ്ങളില്‍  , ന+ുക്കു നിന്്ന ഇരു 

      വ�ശ്രേത്തക്കും ഒശ്രേര അക�ത്തി�ുള്ള പദങ്ങളുപ+ ശ്രേജാ+ികളുപ+ തുക തു�്യമാണ് . 

 ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും അ+ുത്ത+ുത്ത ഏഴു പദങ്ങളില്‍  ,  ന+ുക്കു നിന്്ന  ഇരു 

   വ�ശ്രേത്തക്കും ഒശ്രേര അക�ത്തി�ുള്ള പദങ്ങളുപ+ ശ്രേജാ+ികളുപ+ തുക,ന+ുവിപ� പദത്തിപ=

    രGു മ+ങ്ങാണ്.  

 ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും അ+ുത്ത+ുത്ത ഏഴു  പദങ്ങളില്‍  ,   ന+ുക്കു നിന്്ന ഇരു 

   വ�ശ്രേത്തക്കും ഒശ്രേര അക�ത്തി�ുള്ള പദങ്ങളുപ+ ശ്രേജാ+ികളുപ+ തുകയുപ+ പകുതിയാണ് 

   ന+ുവിപ� പദം .   

  ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും  അ+ുത്ത+ുത്ത ഏഴു പദങ്ങളില്‍ , ഏപതങ്കി�ും രGു 

      ശ്രേജാ+ി സ്ഥാനങ്ങളുപ+ തുക തു�്യമാപണങ്കില്‍ , ആ സ്ഥാനങ്ങളിപ� പദങ്ങളുപ+ തുകയും 

      തു�്യമായിരിക്കും 
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NOTE  : 

  ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും അ+ുത്ത+ുത്ത ഏഴു പദങ്ങളില്‍  , ഏപതങ്കി�ും രGു 

  ശ്രേജാ+ി സ്ഥാനങ്ങളുപ+ തുക തു�്യമാപണങ്കില്‍ , ആ സ്ഥാനങ്ങളിപ� പദങ്ങളുപ+ തുകയും 

   തു�്യമായിരിക്കും .

 ഇത് നമുക്ക് ബീജഗണിതരീതിയില്‍ പതളിയിക്കാം  . 
 
പപാതുവ്യത്യാസം d ആയ ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ� അ+ുത്ത+ുത്ത  7  പദങ്ങളില്‍ ന+ുവി

 പ� പദം  c  എപന്ന+ുത്താല്‍  , 

    പദങ്ങള്‍    =  c – 3 d  ,   c – 2 d  ,  c - d  ,  c  ,  c + d  ,  c + 3 d  
 

         x1  +  x7    =   ( c – 3 d )  +  (  c + 3 d  )  = 2 c

    x2  +  x6   =   (  c – 2 d  ) +  ( c  + 2 d  )  = 2 c

      x3  +  x5   =  (  c –  d  )  + ( c  +  d  )     = 2 c

�പവർത്തനം   20     (  അ+ുത്ത+ുത്ത ഒന്‍പതു പദങ്ങള്‍  ) 

പപാതുവ്യത്യാസം d ആയ ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ� അ+ുത്ത+ുത്ത  9  പദങ്ങളില്‍ ന+ുവി

 പ� പദം  c  എപന്ന+ുത്താല്‍  , 

    പദങ്ങള്‍    =   c – 4 d   ,   c – 3 d  ,   c – 2 d  ,  c - d  ,  c  ,  c + d  ,  c + 3 d   ,  c + 4 d  
 

         x1  +  x9    =   ( c – 4 d ) + (  c + 4 d )  = 2 c

     x2  +  x8   = (  c – 3 d  )  +  ( c + 3 d )  = 2 c

      x  3  +  x7    =  ( c – 2 d )  + ( c  + 2 d )   = 2 c

      x 4 +  x 6    =   ( c –  d )  +  ( c  +  d  )   = 2 c 

കപGത്ത�ുകള്‍ 

  ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും അ+ുത്ത+ുത്ത ഒന്‍പതു പദങ്ങളില്‍ ,

   x  1  +  x  9   =      x  2  +  x  8   =     x  3  +  x  7       =     x  4  +  x  6

  ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും അ+ുത്ത+ുത്ത ഒന്‍പതു പദങ്ങളില്‍  , ന+ുക്കു നിന്്ന 

        ഇരുവ�ശ്രേത്തക്കും ഒശ്രേര അക�ത്തി�ുള്ള പദങ്ങളുപ+ ശ്രേജാ+ികളുപ+ തുക തു�്യമാണ് . 
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 ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും അ+ുത്ത+ുത്ത ഒന്‍പതു പദങ്ങളില്‍    ,  ന+ുക്കു നിന്്ന  

       ഇരുവ�ശ്രേത്തക്കും ഒശ്രേര അക�ത്തി�ുള്ള പദങ്ങളുപ+ ശ്രേജാ+ികളുപ+ തുക ന+ുവിപ� പദ 

       ത്തിപ= രGു മ+ങ്ങാണ്.  

 ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും അ+ുത്ത+ുത്ത ഒന്‍പതു പദങ്ങളില്‍ , ന+ുക്കു നിന്്ന ഇരു

       വ�ശ്രേത്തക്കും ഒശ്രേര അക�ത്തി�ുള്ള പദങ്ങളുപ+ ശ്രേജാ+ികളുപ+ തുകയുപ+ പകുതിയാണ് 

       ന+ുവിപ� പദം .   

  ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും  അ+ുത്ത+ുത്ത ഒന്‍പതു പദങ്ങളില്‍   ,  ഏപതങ്കി�ും  

         രGുശ്രേജാ+ി സ്ഥാനങ്ങളുപ+ തുക തു�്യമാപണങ്കില്‍ , ആ സ്ഥാനങ്ങളിപ� പദങ്ങളുപ+  

       തുകയും തു�്യമായിരിക്കും . 

 ശ്രേ�കാഡീകരണം 
     

 ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും അ+ുത്ത+ുത്ത ഒറ്റ എണ്ണം പദങ്ങളില്‍  , ന+ുക്കു നിന്്ന 

 ഇരുവ�ശ്രേത്തക്കും ഒശ്രേര അക�ത്തി�ുള്ള പദങ്ങളുപ+ ശ്രേജാ+ികളുപ+ തുക തു�്യമാണ് . 

�പവർത്തനം   21    (  അ+ുത്ത+ുത്ത നാ�ു പദങ്ങള്‍  ) 
 

   x1  +  x 4    x 2  +  x3

1  , 2  ,  3 , 4  1  +  4  =  5 2  + 3  =  5

2   , 4  ,  6 ,  8  2  + 8  = 10 4  +  6 = 10

1  , 3  ,  5 ,  7    1 + 7  = 8  3  +  5  = 8

5  , 8 ,  11 , 14      5 + 14  = 19  8 + 11  = 19

3  , 10  ,  17 , 24       3 + 24  = 27   10 + 17  = 27

കപGത്ത�ുകള്‍ 

  ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും അ+ുത്ത+ുത്ത നാ�ു  പദങ്ങളില്‍ ,

   x1  +  x4   =    x2  +  x3

  ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും  അ+ുത്ത+ുത്ത നാ�ു  പദങ്ങളില്‍   ,  ഏപതങ്കി�ും  

         രGുശ്രേജാ+ി സ്ഥാനങ്ങളുപ+ തുക തു�്യമാപണങ്കില്‍ , ആ സ്ഥാനങ്ങളിപ� പദങ്ങളുപ+  

       തുകയും തു�്യമായിരിക്കും . 
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NOTE  : 

  ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും അ+ുത്ത+ുത്ത നാ�ു പദങ്ങളില്‍  , ഏപതങ്കി�ും രGു 

  ശ്രേജാ+ി സ്ഥാനങ്ങളുപ+ തുക തു�്യമാപണങ്കില്‍ , ആ സ്ഥാനങ്ങളിപ� പദങ്ങളുപ+ തുകയും 

   തു�്യമായിരിക്കും .

 ഇത് നമുക്ക് ബീജഗണിതരീതിയില്‍ പതളിയിക്കാം  . 
 
പപാതുവ്യത്യാസം d ആയ ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ� അ+ുത്ത+ുത്ത 4  പദങ്ങളില്‍ ഒന്നാമ

പത്ത  പദം  c  എപന്ന+ുത്താല്‍  , 

    പദങ്ങള്‍    =  c  ,   c +  d  ,  c +  2 d  ,  c +  3 d   
 

         x1  +  x4    =    c    +  ( c +  3 d )   =  2 c +  3 d  

    x2  +  x3    =  ( c +  d )  + ( c  + 2 d )  = 2 c +  3 d   

�പവർത്തനം   22     (  അ+ുത്ത+ുത്ത ആറു പദങ്ങള്‍  ) 

   x 1  +  x6    x2  +  x5   x3  +  x4

1  , 2  ,  3 ,  4  , 5 , 6    1  + 6  =  7 2  + 5  =  7 3  + 4  = 7 

2   , 4  ,  6 ,  8 , 10 , 12     2  + 12  = 14 4  + 10  = 14 6  + 8  = 14 

1  ,  3  ,  5  , 7 ,  9 , 11      1  + 11  = 12 3  + 9  = 12  5  + 7  = 12

5 , 8 , 11 , 14 , 17  ,20    5 + 20 = 25 8 + 17 = 25 11 + 14 = 25

3 , 10 , 17, 24 , 31 ,38   3 + 38 = 41 10 + 31 = 41 17 + 24 = 41

കപGത്ത�ുകള്‍ 

  ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും അ+ുത്ത+ുത്ത ആറു  പദങ്ങളില്‍ ,

    x1  +  x 6   =      x2  +  x5     =    x3  +  x4
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  ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും  അ+ുത്ത+ുത്ത ആറു  പദങ്ങളില്‍   ,  ഏപതങ്കി�ും  

         രGുശ്രേജാ+ി സ്ഥാനങ്ങളുപ+ തുക തു�്യമാപണങ്കില്‍  ,  ആ സ്ഥാനങ്ങളിപ� പദങ്ങളുപ+  

       തുകയും തു�്യമായിരിക്കും . 

NOTE  : 

  ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും അ+ുത്ത+ുത്ത ആറു  പദങ്ങളില്‍  , ഏപതങ്കി�ും രGു 

  ശ്രേജാ+ി സ്ഥാനങ്ങളുപ+ തുക തു�്യമാപണങ്കില്‍ , ആ സ്ഥാനങ്ങളിപ� പദങ്ങളുപ+ തുകയും 

   തു�്യമായിരിക്കും .

 ഇത് നമുക്ക് ബീജഗണിതരീതിയില്‍ പതളിയിക്കാം  . 
 
പപാതുവ്യത്യാസം d ആയ ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ� അ+ുത്ത+ുത്ത  6  പദങ്ങളില്‍ ഒന്നാമ

പത്ത  പദം  c  എപന്ന+ുത്താല്‍  , 

    പദങ്ങള്‍    =  c  ,   c +  d  ,  c +  2 d  ,  c +  3 d   ,  c +  4 d ,  c +  5 d 
 

         x1  +  x  6   =    c    +  ( c +  5 d  ) =  2 c +  5 d  

    x2  +  x5  =  ( c +  d )  + ( c  +  4  d )  = 2 c +  5  d    

    x3 +  x4  =  ( c + 2  d )  + ( c  + 3 d )  = 2 c + 5 d 

 �പവർത്തനം   23    (  അ+ുത്ത+ുത്ത എട്ടു പദങ്ങള്‍  ) 

പപാതുവ്യത്യാസം d ആയ ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ� അ+ുത്ത+ുത്ത  8  പദങ്ങളില്‍ ഒന്നാമ

പത്ത  പദം  c  എപന്ന+ുത്താല്‍  , 

    പദങ്ങള്‍    =  c  ,   c +  d  ,  c +  2 d  ,  c +  3 d   ,  c +  4 d ,  c +  5 d   ,  c +  6 d   ,  c + 7 d 
 

          x1  +  x8    =    c    +  (  c +  7 d )   =  2 c +  7d  

     x2  +  x 7   =  ( c +  d )  + ( c  +  6  d )  = 2 c + 7  d    

     x3 +  x6  =  ( c + 2  d  ) + ( c  + 5 d )  = 2 c + 7 d 

    x4  +  x5  =  ( c + 3  d  ) +  ( c  + 4 d )  = 2 c + 7 d 
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കപGത്ത�ുകള്‍ 

  ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും അ+ുത്ത+ുത്ത എട്ടു  പദങ്ങളില്‍ ,

    x1  +  x 8   =      x2  +  x7      =  x3 +  x6     =    x4  +  x5  

  ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ�യും  അ+ുത്ത+ുത്ത  എട്ടു  പദങ്ങളില്‍   ,   ഏപതങ്കി�ും  

         രGുശ്രേജാ+ി സ്ഥാനങ്ങളുപ+ തുക തു�്യമാപണങ്കില്‍ , ആ സ്ഥാനങ്ങളിപ� പദങ്ങളുപ+  

       തുകയും തു�്യമായിരിക്കും . 

 ശ്രേ�കാഡീകരണം 

     

 ഏതു സമാന്തരശ്രേ��ണിയിപ� ഏപതങ്കി�ും രGു ശ്രേജാ+ി സ്ഥാനങ്ങളുപ+ തുക തു�്യമാപണ 

 ങ്കില്‍ , ആ സ്ഥാനങ്ങളിപ� പദങ്ങളുപ+ തുകയും തു�്യമായിരിക്കും .  
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